
EUROPESE VERKIEZINGEN 2024
Totaal aantal respondenten: 1441 | mei 2024

Heeft u op dit moment een agrarisch bedrijf?
Ja 80,6% 1161

Nee 19,4% 280

Totaal aantal reacties 1441

In welke deelsector werkt u hoofdzakelijk?

Akkerbouw 22% 253

Tuinbouw 5% 58

Glastuinbouw 2,6% 30

Veehouderij 62,1% 713

Anders 8,3% 85

Totaal aantal reacties 1149

In welke provincie bent u hoofdzakelijk actief?
Drenthe 6,1% 70

Flevoland 3,9% 45

Friesland 9,7% 111

Gelderland 14,4% 165

Groningen 5,7% 65

Limburg 4,8% 55

Noord-Brabant 16,5% 188

Noord-Holland 6,2% 71

Overijssel 13,9% 159

Utrecht 4,1% 47

Zeeland 6,4% 73

Zuid-Holland 8,1% 93

Totaal aantal reacties 1142

Gaat u stemmen bij de Europese verkiezingen?
Ja 93,8% 1068 

Nee 1,2% 14

Weet ik (nog) niet 5% 57 

Totaal aantal reacties 1139
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Op welke partij gaat u stemmen?
PVV 11,4% 121

VVD 3,7% 39

NSC 0,7% 7

GroenLinks-PvdA 2,6% 28

BBB 53,3% 564

D66 0,4% 4

CDA 12,8% 136

SP 0,1% 1

Partij voor de Dieren 0,2% 2

ChristenUnie 0,7% 7

SGP 8,3% 88

Forum voor Democratie 3,3% 35

Volt 0,5% 5

Anders 2,1% 22

Totaal aantal reacties                   1059

Is uw stem gewijzigd ten opzichte van de Tweede Kamerverkiezingen in november vorig jaar?
Ja 22,4% 236

Nee 75,7% 798

Weet ik niet meer 1,9% 20

Totaal aantal reacties 1054

Stelling: Om in de agrarische sector over voldoende arbeid te beschikken, is de Europese Unie 
               onmisbaar

Mee eens 45% 495

Neutraal 31,9% 351

Niet mee eens 23% 253

Totaal aantal reacties 1099

Stelling: De macht van Europa wordt te groot

Mee eens 72,4% 794

Neutraal 17,3% 190

Oneens 10,3% 113

Totaal aantal reacties 1079

Verwacht u dat boeren na 2027 (met een nieuw GLB) meer, evenveel of minder vergoedingen 
vanuit de EU ontvangen?

Meer 5,4% 59

Evenveel 15,6% 171

Minder 79% 864

Totaal aantal reacties                   1094
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Kunt u onder gelijke voorwaarden produceren als boeren in andere EU-lidstaten?
Ja 12,2% 133

Nee 76,2% 834

Weet ik niet 11,6% 127

Totaal aantal reacties 1094

Bent u voorstander van verschuiving van directe inkomenssteun (hectarepremies) naar 
vergoedingen voor verduurzaming en groene doelen?

Ja 24,3% 264

Nee 61,5% 669

Weet ik niet 14,2% 154

Totaal aantal reacties 1087

Bent u voorstander van een Nexit?
Ja 19,7% 214

Nee 66,3% 720

Weet ik niet 14% 152

Totaal aantal reacties 1086

Heeft uw bedrijf schade ondervonden van het vertrek van Groot-Brittannië uit de EU?
Ja 8,3% 90

Nee 68,7% 744

Weet ik niet 23% 249

Totaal aantal reacties 1083

Heeft u er vertrouwen in dat het kabinet met PVV, VVD, NSC en BBB van de grond komt?
Ja 46,1% 498

Nee 30,3% 328

Weet ik niet 23,6% 255

Totaal aantal reacties 1081

Rekent u erop dat dat kabinet in Europa regelgeving kan veranderen ten gunste van de 
Nederlandse landbouw?

Ja 53,4% 577

Nee 30,6% 330

Weet ik niet 13,2% 143

Dat is niet nodig 2,8% 30

Totaal aantal reacties                   1080
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Waar wilt u dat de Nederlandse Europarlementariërs zich na de verkiezingen hoofdzakelijk op gaan 
inzetten in de Europese Unie?

Soepelere omgang met Natura 2000 (stikstof) 58,8% 609

Derogatie terugbrengen 47,6% 493

Minder strikte natuurbescherming 32,6% 338

Klimaatambities afzwakken 31,9% 330

Beschermingsstatus wolf verlagen 23,3% 241

Breed pakket gewasbeschermingsmiddelen 17,2% 178

Meer inzet op boer en natuur 10% 104

Betere beloning voor agrarisch natuurbeheer 12% 124

Behoud van substantiële hectarepremie 9,4% 97

Gelijkwaardige concurrentie op wereldmarkt 32,3% 335

Anders 5,6% 58

Totaal aantal reacties 1036

In hoeverre maakt u zich zorgen om onderstaande actuele onderwerpen?

Geen Weinig Veel
Aantal 

reacties
Gemiddelde

reacties

Toenemende oorlogsdreiging 8.1% (83) 47.6% (488) 44.3% (455) 1026 2,4

Nepnieuws 12.5% (128) 31.6% (324) 55.9% (574) 1026 2,4

Populisme 14.4% (148) 41.1% (422) 44.4% (456) 1026 2,3

Klimaatverandering 24.8% (254) 55.7% (571) 19.6% (201) 1026 1,9

Milieuvervuiling 16.4% (168) 59.4% (609) 24.3% (249) 1026 2,1

Toenemende migratie 6.0% (62) 25.0% (257) 68.9% (707) 1026 2,6

Verdwijnen level playing field 9.0% (92) 43.4% (445) 47.7% (489) 1026 2,4

Beschikbaarheid gewasbeschermingsmiddelen 7.7% (79) 36.4% (373) 55.9% (574) 1026 2,5

Derogatie 11.1% (114) 26.2% (269) 62.7% (643) 1026 2,5

Regeldruk 2.2% (23) 9.1% (93) 88.7% (910) 1026 2,9

Kloof tussen boer en politiek 3.0% (31) 15.0% (154) 82.0% (841) 1026 2,8

Uitbreiding Europese Unie 12.8% (131) 46.8% (480) 40.4% (415) 1026 2,3

Rol van handelsverdragen 5.9% (61) 44.0% (451) 50.1% (514) 1026 2,4

Gebrek aan toekomstperspectief 5.8% (59) 22.8% (234) 71.4% (733) 1026 2,7

Verschuiving naar radicaal-rechts 35.4% (363) 43.6% (447) 21.1% (216) 1026 1,9

Geopolitieke verhoudingen 6.9% (71) 53.0% (544) 40.1% (411) 1026 2,3


